
FOCUS: Ristori quater – novità in tema di cassa integrazione

“I trattamenti di integrazione salariale di cui all’articolo 1, del decreto-legge 14 agosto 2020, n.
104,  convertito,  con modificazioni,  dalla  legge  13  ottobre  2020 n.  126 (decreto  Agosto)  sono
riconosciuti anche in favore dei lavoratori in forza alla data di entrata in vigore del decreto-legge 9
novembre 2020, n. 149, nel limite di 35,1 milioni di euro ripartito in 24,9 milioni di euro per i
trattamenti  di cassa integrazione ordinaria e assegno ordinario e in 10,2 milioni di  euro per i
trattamenti di cassa integrazione in deroga”.

La norma in esame prevede la concessione dei trattamenti di Cassa integrazione ordinaria, Assegno
ordinario e Cassa integrazione in deroga di cui all’articolo 1, del decreto-legge 14 agosto 2020,
n.104,  convertito  con  modificazioni  dalla  legge  13  ottobre  2020,  n.  126,  anche  in  favore  dei
lavoratori  in  forza alla data  di entrata in vigore del decreto-legge 9 novembre 2020, n.  149 (9
novembre 2020). 
Dunque  relativamente  alle  settimane  previste  dal  decreto-legge  14  agosto  2020,  n.  104  (18
settimane) e comunque non oltre il 31 dicembre 2020, sarebbe consentito anche ai lavoratori assunti
dalle aziende dalla data del 14 agosto fino al 9 novembre 2020 l’accesso alla cassa integrazione con
causale Covid-19. 

Viene  altresì  annunciata  come  imminente,  attraverso  fonti  INPS,  la  circolare  sulla  cassa
integrazione che dovrebbe chiarire definitivamente il tema dell'uso delle sei settimane del decreto
ristori in rapporto alle diciotto settimane del decreto di agosto.

Per ogni chiarimento rimane a disposizione l'Ufficio Sindacale nella persona di Alberto Virgili


